



“童”心协力防疫情 特色作业伴我行 虎年春节，“小老虎”秀多彩假期

□记者 耿剑

本报讯 踏着农历虎年的鼓点，“双减”政策下的第一个寒假已接近尾声。这个假期，孩子们除了学习防疫知识、了解年味习俗、观看冬奥赛事外，还积极踊跃完成学校布置的各种特殊作业：拍照片、录视频、微信打卡等，在丰富自己寒假生活的同时，也提升了自己的能力。

卫东区平马路小学： 防疫学习两不误

这个寒假，卫东区平马路小学的学生用自己的方式向奋战在一线的抗疫人员表达敬意，在读书学习、做家务中从容乐观地成长。该校低

年级老师要求孩子们假期学习清洗衣物、收纳物品，学会打扫室内外卫生，学习防疫知识，争做“防疫小先锋”等。一年级四班的学生纷纷把自己做家务的过程拍成小视频，由家长在班级群和朋友圈里踊跃转发，营造出浓浓的劳动氛围，在学习知识的同时，还锻炼了能力，干净整洁的环境也有利于身体健康。该校高年级学生纷纷拿起手中的笔，记录假期观看的红色故事和了解到的最美逆行者故事。他们用文字抒发对防疫前线志愿者的祝福，表达对祖国的深深热爱。大家在争做“礼赞防疫先锋小使者”过程中，懂得了珍惜，学会了感恩。

示范区公明路小学： 我们的“快乐中国年”

为了让学生们体验中华优秀传统文化，感受春节的喜庆氛围，度过一个健康、充实、快乐的假期，示范区公明路小学开展了以“快乐中国年”为主题的寒假特色实践活动。学生们用自己的双手为“虎”年添福、添好运。假期里，大家努力做到自己的事情自己做，家里的事情帮忙做，扫房子、写春联、包饺子等，通过劳动体验父母在家庭中的角色，掌握家庭生活的技能技巧，养成良好的生活习惯。学校对学生展示的作品进行了评比，评选出一(1)班、二(2)班、二(4)班、三

(3)班、三(4)班、四(3)班共计6个优胜班级。

新华区新鹰小学： 学冬奥知识送祝福

今年寒假恰逢北京冬奥会开幕，新华区新鹰小学开展了学冬奥知识送祝福活动，要求学生们查阅冬奥会相关知识，了解冬奥会的比赛项目以及相关中国运动员的情况。“北京冬奥会有15个比赛项目，我最喜欢的项目是冰壶……”“祝福冬奥会上中国运动员多拿金牌，为国争光……”记者电话采访该校两名三年级学生时，他们兴奋地说。该校校长郭勇说，学校很注重培养学生的各项运动技能，了解奥运知

识，弘扬奥运精神，有助于激发学生对运动的兴趣。

湛河区万和小学： 让阅读润心灵促成长

为了激发学生的读书热情，培养学生良好的读书习惯，湛河区万和小学努力打造“书香校园”“书香家庭”。这个寒假，学校精心计划，老师紧密配合，学生们开启了阅读之旅。孩子们以书为友，尽情遨游在书的海洋里，还配合写读书笔记，积累优美词句，提高写作水平。寒假阅读活动的开展，培养了学生良好的阅读习惯，让大家度过一个书香四溢的中国年。

小记者欢乐迎春来

本报讯 “祝福爷爷奶奶健康长寿！”“祝福爸爸妈妈工作顺利！”“祝福小伙伴们，好好学习，天天向上！”……2月7日是春节假期后上班的第一天，平顶山日报社教育中心工作人员重返工作岗位的第一件事就是打开邮箱取稿。在众多邮件当中，贺新春送祝福的所占比重最大。经过分类整理，本期有近20名小记者的优秀贺新春送祝福照片及相关文字与大家见面。

此外，小记者们还通过参与包饺子、写春联、做灯笼等年俗活动迎接新春的到来。来自雷锋小学的小记者裴柳焯、姚怡菲制作了精美的老虎灯笼，中心路小学小记者于美怡写对联、贴对联，体育路小学小记者张瀚元制作了精美的手工“虎头”。

为了庆祝北京冬奥会的举行，激发孩子们的爱国情怀，新华路小学、东湖小学、体育路小学、湖光小学等学校的小记者创作了大量冬奥会题材的绘画作品，建设路小学组织小记者拍摄了“冬奥知识我知道”宣传短片。

新的一年，平顶山日报社教育中心全体工作人员将继续陪伴广大小记者一路前行、一路成长！未来，让我们一起加油！（王红梅）



联盟路小学一(3)班马宇麟贺新春



体育路小学二(2)班王宣贺新春



中心路小学四(1)班陈玥廷贺新春

贺新春照片均由小记者家长提供